

Viața Noastră

CONSILIUL
JUDEȚEAN
HARGHITA

Direcția Generală de Asistență Socială
și Protecția Copilului Harghita

ZILELE TALENTELOR ~ EDIȚIE SPECIALĂ ~



„Zilele Talentelor” la Rugănești

În fiecare an, „Zilele Talentelor” aduc bucurie și satisfacție nu doar copiilor, ci și adulților care lucrează cu ei. Anul acesta, în perioada 27-28 iulie s-a desfășurat cea de a XIII-a ediția a „Zilelor Talentelor”, de această dată la Casa de tip familial nr. 12 din satul Rugănești. La programele șirului de evenimente au participat cca. 600 de beneficiari – copii și tineri – din sistemul de protecție a copilului din județul Harghita. Evenimentul a fost organizat în acest an de Centrul de Plasament de tip Familial (CPF) nr. 1 Cristuru Secuiesc, Centrul de Plasament pentru Copii cu Handicap Sever din Cristuru Secuiesc și de către colectivul de lucru al Serviciului de evaluare, monitorizare, strategii, programe în asistența socială și protecția copilului din cadrul instituției. Co-organizatorul evenimentului a fost Asociația Indesertus.



Talente sclipitoare și petrecere cu spumă pentru cei mici

Așa cum ne-am obișnuit în anii trecuți, în cursul celor două zile scena a prins viață. În prima zi a șirului de evenimente, în centrul atenției au fost copiii din clasele primare, clasele a V-a și a VI-a, iar în cea de a doua zi, cei din clasele



VII-XII. În cursul celor două zile au urcat pe scenă peste 150 de copii și tineri. În prima zi, directorul general al instituției, Elekes Zoltán a salutat copiii și însoțitorii lor, apoi în discursul său a vorbit despre marea familie din care fac parte și beneficiarii sistemului.



„La Zilele Talentelor simțim întotdeauna că și în sistem există o mare familie și ce bine este că ne putem întâlni cu această ocazie, putem să ne salutăm, să ne zâmbim unul altuia și, cel mai important, că știm cum să ne împărtășim cu

ceilalți talentul”. La sfârșitul discursului, directorul general le-a mulțumit sponsorilor și organizațiilor pentru sprijinul acordat în organizarea șirului de evenimente. „Vă încurajez să vă urmăriți reciproc spectacolele, să vă aplaudați și apoi să participați la toate programele oferite, cu același entuziasm, să vă distrați și să aveți o vacanță minunată la fel ca și această zi” a mai spus directorul general. În prima zi, Koncz Hunor János, primarul orașului Cristuru Secuiesc, precum și Kovács Zoltán, reprezentantul Primăriei Șimonești, au onorat evenimentul cu prezența lor. După discursurile festive s-au desfășurat spectacolele copiilor, care au urmat unul după celălalt: copiii aparținând CPF nr. 1 din Cristuru Secuiesc, CP Bilbor și rețelei de Asistență Maternală Profesionistă (AMP) au încântat publicul cu poezii și cântece, iar cei de la Centrul de Plasament pentru Copii cu Handicap Sever din Cristuru Secuiesc au interpretat dansuri. Beneficiarii Centrului de Plasament de Tip Familiar nr. 2 din Miercurea Ciuc au pregătit un repertoriu bogat: unii au cântat, alții au recitat poezii, iar o fetiță a cântat la chitară.



Producția copiilor de la Complexul de Servicii Ocland a făcut publicul să zâmbescă: membrii formației, purtând jobenuri și peruci, au ales ca instrument muzical pompe de bicicletă, cu care au cântat pe fundal muzical.



Mulțumită sponsorilor, fiecare interpret a primit drept cadou un pachet valoros.



După spectacolele copiilor, s-au derulat programele alternative: în cadrul activității „Kerekítő” Lukács Gabriella i-a învățat pe cei mici cântece și jocuri populare, iar membrii Asociației de Tineri



din Ardeal (ATA), împreună cu voluntari din străinătate, i-au invitat pe copii în cortul de activități: aici puteau să deseneze, să cânte la chitară; iar pictura pe față a fost dintre preferatele copiilor.



Castelul gonflabil cu trambulină și activitățile sportive au avut mare succes și de această dată.



În ambele zile, în timpul spectacolelor, gazdele, sub îndrumarea lui Bán Róbert, au pregătit prânzul delicios, iar la desert au servit gogoși, gustări de la Fornetti și înghețată.





copiilor o demonstrație despre utilizarea autospecialei de stins incendii în situații de urgență.



Punctul culminant al programului și al zilei a fost petrecerea cu spuma de stins incendii, la care a participat majoritatea copiilor.

Programul de după-amiază a fost plin de culoare și entuziasm: membrii Asociației Pompierilor Voluntari „Fulger” din Cristuru Secuiesc le-au făcut



Râsetele fericite ale acestora nu s-au oprit nici după acest program, căci petrecerea a continuat pe scenă și în fața scenei, unde cei mici au dansat.

Spectacole interesante în cea de a doua zi



Cea de a doua zi a șirului de evenimente a început cu discursul de bun venit al Adrianăei Orian, director general adjunct, care i-a salutat pe cei prezenți și a mulțumit gazdelor și sponsorilor pentru sprijinul acordat în vederea organizării celui mai important eveniment al DGASDPC Harghita.



„Idea Zilelor Talentelor îi aparține domnului director Elekes; domnia lui s-a gândit că ar fi frumos să cunoaștem talentele copiilor aflați în sistemul de protecție, să-i ajutăm să se dezvolte, atât timp cât și domnul director este o persoană cu abilități artistice.



Deși vremea nu este una potrivită, este ploioasă, noi considerăm că prin ceea ce veți demonstra pe scenă, veți face să fie o zi foarte frumoasă, să ne bucurăm împreună de aceasta. Vă doresc să aveți

o zi frumoasă, reușită și o vacanță plăcută. Distracție plăcută!”



Discursul directorului general adjunct a fost urmat de spectacolele beneficiarilor. Publicul a putut să îi aplaude pe tinerii de la Centrul de Plasament de tip Familiar (CPF) nr. 1 Cristuru Secuiesc, care au cântat pe țiteră, au recitat poezii; apoi au urcat pe scenă membrii formației All 4 One, care au interpretat hituri populare, iar un beneficiar a cântat o melodie rap.



Un grup format din 9 persoane de la Centrul de zi pentru persoane adulte cu handicap Feliceni a interpretat amuzantul dans al berii, iar tinerii de la Complexul de Servicii Ocland ne-au bucurat cu un vals grațios. Au dansat și cei de la Toplița, iar un beneficiar de la Subcetate a cântat.



Tinerii de la Centrul de Plasament de tip Familiar nr. 2 din Miercurea Ciuc au venit și pentru această zi cu un repertoriu diversificat.

Mai multe grupuri au dansat, două fete au interpretat cântece populare, dar au avut succes și cei care au recitat poezii. Din spectacolul lor nu au lipsit bancurile și scenetele pline de umor.



În această zi au mai evoluat pe scenă beneficiarii de la Complexul de Servicii Miercurea Ciuc, a căror formație de muzică ușoară a distrat îndelung publicul, iar spre marea satisfacție a acestuia, au urcat pe scenă și doi tineri care au interpretat o scenetă din repertoriul cunoscutei trupe de teatru „Székely Góbék”.



Șirul spectacolelor a fost încheiat cu un adevărat show al unui beneficiar de la Locuința Protejată

Minim pentru Persoane Adulte cu Dizabilități Nicoleşti, care a executat trucuri de magie. Programele alternative nu au lipsit nici în această zi: cei interesați s-au putut familiariza cu pictura de mobilă, confecționarea bijuteriilor handmade din mărgele. Au fost prezenți și specialiștii Agenției Naționale Antidrog din Județul Harghita, care au transmis informații, mesaje și recomandări preventive, de descurajare a consumului de droguri și alcool. Între timp, s-a derulat și un meci amical de minifotbal între beneficiarii centrelor. La activitățile alternative s-au alăturat și tinerii de la Asociația de Tineri din Ardeal (ATA).



După prânzul delicios oferit și de această dată de gazdele evenimentului, a urmat concertul de muzică ușoară susținut de tinerii de la Centrul de Plasament de tip Familiar (CPF) nr. 1 Cristuru Secuiesc.





În cea de a treia zi a evenimentului, a fost organizată o activitate de team building pentru colectivul de lucru al instituției. Organizatorii au pregătit un program diversificat: cei interesați au putut participa la tradiționalul concurs de gătit, la concurs de pescuit, au putut vizita grădina miraculoasă cu plante medicinale a doamnei Zsuzsi și biserica reformată din localitate, iar sub îndrumarea lui Lőrinczi Zsolt, colegii au putut încerca jocurile de îndemânare.



Înainte de masa de prânz, organizatorii i-au invitat la dans pe colegii care au rămas în curtea casei; mulți dintre ei au acceptat invitații și au dansat pe ritmuri latino-americane. După masa de prânz, trupa de teatru din localitate a susținut un spectacol de neuitat, plin de umor. După un scurt spectacol de muzică și dans susținut de personalul Centrului de Abilitare și Reabilitare pentru Persoane Adulte cu Dizabilități Tulgheș, aceștia au improvizat un adevărat dans al bucuriei, la care colegii s-au alăturat cu mult entuziasm.



Evenimentul „Zilele Talentelor” s-au desfășurat și în acest an într-o atmosferă bună, așa cum o dovedesc fotografiile realizate pe parcursul celor trei zile, în care beneficiarii și colegii din sistem au reușit să se relaxeze și să evadeze din activitățile cotidiene, care nu pot fi descrise ca fiind simple și ușoare. Mulțumim și pe această cale gazdelor și sponsorilor pentru contribuția lor, și suntem recunoscători pentru faptul că beneficiarii din sistemul județean de protecție a copilului au putut sărbători pentru a XIII-a oară „Zilele Talentelor”.



Evenimentul a fost sprijinit de instituții, companii și persoane fizice. Fără dumneavoastră, nu am fi reușit să organizăm un program atât de bogat și de înaltă calitate pentru cei aproape 1000 de participanți.




Sponsorii evenimentului: farmacia Catena, Imobiliare Well, Annza PC Serv SRL, Primăria Orașului Cristuru Secuiesc, Euro Ecologic SRL, Jolimex SRL, Amigo& Intercost SRL, Szilveszter Comprod SRL, Kerestély Zsolt, Biblioteca Orășănească Cristuru Secuiesc, Fazakas Csaba, Szőcs&Mezei Construcții, Szőcs Béla, Brutăria Bachus, Harmopan SA, Brutăria din Dobeni, Avicoopex SRL – Bálint Csaba, Fülöp Jenő, Modulus SRL, Compania Fornetti, Kolumbán Optika, Asociația de Tineri din Ardeal (ATA), Unicons SRL – Demeter Zoltán, Explocom GK SRL, Halupex SRL, Kvarc SRL, László Enikő, Restaurantul Platz Dining&Café, Netter System SRL, Lázár Brico SRL, Vári Öcsi, Pakot Edit, Inter Ceram SRL – Ambrus Zalán, El Shobaki Enikő, Szilveszter Express Market, Kont Ilona, Librăria Csipike, Fundația Juventus, Formula Prima SRL, Medservunited SRL, Gas Tours SRL, Uniprest Install SRL, Sazy Transinpex SRL, Solar Doctor SRL, László Construct SRL, Composesoratul Horváth Sándor din Cristuru Secuiesc, Ilm Com SRL, Radipcom SRL, Carnicomp SRL, Ice Dyp Balaș SRL, Gordon Prod SRL, Vector SRL, Nagy János, Pergament Office SRL, Stravia Group SRL, Nagy Levente, Ambrus Ferenc, Tordai Pál, Pál Orsolya, Csaba Construct SRL, Oproiu Dragomir, Lukács Mária.




O scurtă retrospectivă a evenimentului

Ideea „Zilelor Talentelor” s-a născut la o conferință din Ungaria, unde Elekes Zoltán, directorul general al instituției, a ascultat o prelegere a profesorului Csermely Péter despre îngrijirea și cultivarea talentelor și s-a gândit că această activitate ar putea fi demarată în sistemul de protecție a copilului, iar una dintre modalitățile de a face acest lucru este organizarea unui eveniment în acest scop.

Organizarea „Zilelor Talentelor”, aflate acum la cea de-a 13-a ediție, are un dublu scop: de a le oferi copiilor șansa de a-și arăta talentele și de a demonstra cât de mult au evoluat în ultimul an, precum și de a începe vacanța într-un spirit de distracție și bucurie.

„Zilele Talentelor” reprezintă un exercițiu de consolidare a echipei și, de asemenea, îi ajută pe colegi să înțeleagă și să respecte mai mult munca celorlalți. Toată lumea are o atitudine excelentă, iar organizatorii colaborează chiar și în afara orelor de lucru pentru succesul evenimentului.



Publicat de: Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Harghita, Miercurea Ciuc, Piața Libertății nr. 5.

Editat de: Gáspár Izabella-Enikő. Poze: Szökő Sándor.

Proiectare, design și tehnoeditare: Kovács Anna.

ISSN 2393 – 4344, ISSN-L 2393 – 4336



